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Background and Objectives

A feedback survey was sent to 3,000 ACR members aged 60 and over to better 
understand the needs and desires of its constituent group as we refine the program 
moving forward.

The return rate on the survey was 34%

The ACR established the Senior and/or Retired Section of Membership (SRS) in 2015. The mission was 
determined as, “The mission of the Senior and/or Retired section is to enhance the experience of senior 
(over 65 and/or retired) members in the ACR by promoting fellowship and interaction amongst the 
members; communicating opportunities for continued professional involvement including mentorship, 
career transition and leadership training with other groups in the ACR; enhancing retirement 
opportunities such as service, financial planning, and recreation; and encouraging members to be 
ambassadors of the ACR to fellow physicians, health care organizations, and patients.”
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1. Which of the following best describes you?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

I am 65 years or older and  fully retired from
radiology practice

I am 65 years or older and semi-retired from
radiology practice

I am 65 years or older and working full-time

I am not yet 65 years old and fully retired from
radiology practice

I am not yet 65 years old  and  semi-retired from
radiology practice

I am not yet 65 years old and working full time

unsure

Which of the following best describes you? 

BASE: All respondents
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How long have you been fully retired?

2. How long have you been fully retired?

BASE: 65+ and fully retired
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3. How long have you been semi-retired?

BASE: 65+ and semi-retired

4. About how many hours do you work in a typical week?
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5. Which of the following includes your age?

BASE: 65+ fully or semi retired
NOTE: 463 respondents go to Q15

6. About how many hours do you work in a typical week?

BASE: 65+ and working Full-time
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7. Which of the following includes your age?

BASE: 65+ and working Full-time

8. How long have you been fully retired?

BASE: Under 65 and Fully Retired
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9. Which of the following includes your age?

BASE: Under 65 and Fully Retired

10. How long have you been semi-retired?
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11. About how many hours do you work in a 
typical week?

BASE: Under 65 and Semi- Retired

12. Which of the following includes your age?
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13. About how many hours do you work in a 
typical week?

BASE: Under 65 and working full-time

14. Which of the following includes your age?

BASE: Under 65 and working full-time
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15. Below are several functions and activities. Please indicate how much you think the Senior and/or Retired 
Section (SRS) should be involved with 

BASE:  Those 65 + those under 65 and fully retired

0%
10%
20%
30%
40%

Completely Involved/
Supportive

Very Involved/ Supportive Not very Involved/
Supportive

Not Involved nor
Supportive

Unsure/NA

Below are several functions and activities. Please indicate how much you think the Senior and/or 
Retired Section (SRS) should be involved with each.

Writing/distributing a Quarterly Newsletter

Mentoring young radiologists

Sponsoring/facilitating interest groups, such as international service, community charities, radiology subjects

Hosting quarterly Video/tele-conferences on topical issues

Sponsoring/facilitating social events for SRS members

Top Box
Mentoring young radiologists

Bottom Box:
Writing/distributing a Quarterly 
Newsletter 

Sponsoring/facilitating social 
events for SRS members

Hosting quarterly Video/tele-
conferences on topical issues
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16. How likely would you be to do each of the following in the next year, if offered by the SRS?

BASE:  Those 65 + those under 65 and fully retired

Top Box
Reading the SRS Quarterly 
Newsletter

Bottom Box:
Contributing to the content of the 
SRS Quarterly Newsletter

Serving on the SRS steering 
committee0%
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Extremely likely Somewhat likely Not sure Somewhat Unlikely Extremely Unlikely

How likely would you be to do each of the following in the next year, if offered by the SRS?

Reading the SRS Quarterly Newsletter Contributing to the content of the SRS Quarterly Newsletter

Mentoring a young radiologist Serving on the SRS steering committee

Participating in a SRS-sponsored book club Participating in SRS-sponsored discussions and lectures
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BASE:  Those 65 + those under 65 and fully retired

Book Club Financial
Planning Club

Health and
Wellness Club

Journal Club of
Radiology

Special
Interest
Groups

Social Clubs Nothing Other (please
specify)
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Which of the following do you think the SRS should definitely offer to provide value to its 
members? Please select all that apply

17. Which of the following do you think the SRS should definitely offer to provide value to its members? Please 
select all that apply

Other topics specified:
• Mentoring
• Radiology topics
• Continuing education at no\low 

cost
• Ethics and social action panel
• Travel experiences
• Retirement planning
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18. How willing would you be to serve on a SRS 
steering committee?

BASE:  Those 65 + those under 65 and fully retired

19. How important is it that the SRS have a governance 
structure to assure succession planning?

BASE:  Those 65 + those under 65 and fully retired
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How important is it that the SRS have a governance structure to assure 
succession planning?
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BASE:  Those 65 + those under 65 and fully retired

20. If the SRS offered a 'marketplace' for mentoring and sponsorship of Radiology Fellows (RFS) and/or Young 
Physicians (YPS), how likely would you be actively involved?

Very likely Somewhat Likely Neither likely nor unlikely Somewhat Unlikely Very unlikely
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If the SRS offered a 'marketplace' for mentoring and sponsorship of Radiology Fellows (RFS) and/or Young 
Physicians (YPS), how likely would you be actively involved?
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21. What do you want in the SRS? What would you like to see to ensure that others like yourself will want to 
participate?

There were three main categories that participants wanted to see: 
• Social activities – in person and virtual

• Network with colleagues – keeping in touch
• Share stories of productive activities after retirement
• Book club

• Educational opportunities
• Lectures on medical topics
• Commentary on latest developments in radiology, pro and con
• CME courses at ACR national meetings as it was before in order to keep medical license and stay 

up to date on radiology.
• Retirement planning

• Semi-retirement vs. full retirement
• Health/wellness issues
• Transition to retirement
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BASE:  Those 60-64 and semi-retired or working FT

22. What functions or activities do you think a group such as the SRS should provide to be of value to you in the 
future? Please select all that apply

Providing a Quarterly Newsletter

Providing/facilitating Quarterly topical discussions/presentations

Mentoring young radiologists

Providing social interactions and activities for SRS members

Facilitating clubs, such as financial, health and wellness, books,
special interests

Having a steering committee for governance and guidance

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

What functions or activities do you think a group such as the SRS should provide to be of value to 
you in the future? Please select all that apply
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BASE:  Those 60-64 and semi-retired or working FT

23. Below are several functions and activities. Please indicate how much you think the Senior and Retired Section 
(SRS) should be involved with each.
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Completely
Involved/

Supportive

Very Involved/
Supportive

Not very Involved/
Supportive

Not Involved nor
Supportive

Unsure/NA

Below are several functions and activities. Please indicate how much you think the Senior and Retired 
Section (SRS) should be involved with each.

Writing/distributing a Quarterly Newsletter

Mentoring young radiologists

Sponsoring/facilitating interest groups, such as
international service, community charities,
radiology subjects
Hosting quarterly Video/tele-conferences on
topical issues

Sponsoring/facilitating social events for SRS
members



© 2017 AMERICAN COLLEGE OF RADIOLOGY | ALL RIGHTS RESERVED.

24. In what state or U.S. territory do you currently 
reside? (top 12)

25. Do you describe your current location as...?

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%
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In what state or U.S. territory do you currently reside? (top 12)
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26. are you...?

Male Female Other Prefer not to
answer
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